

倏然一周

◎小寒

宁太太

世事难料。有些人明明可以凭本事创业，偏偏异想天开靠差强人意的模样闯世界；有些人明明可以凭脸蛋吃饭，却偏偏靠实力引得万人喝彩。上周四，郑州小伙宁泽涛引爆俄罗斯喀山体育馆，这位不用化妆就可以挑战都教授的超级男生以47秒84的成绩，摘得世锦赛男子100米自由泳金牌，为中国乃至亚洲争了光。

颜值爆表的肌肉男+小鲜肉，宁泽涛一夜之间赢得女粉无数，什么王思聪、都敏俊，统统爬一边去，千万个宁太太横空出世，尖声惊叫。我以为，宁泽涛这种阳光帅哥成为女性新偶像总比国民老公王思聪靠谱。王思聪凭借的是爹的血脉，自己没费吹灰之力，而宁泽涛练就飞鱼的本事不知道在泳池里苦熬了多少个春夏秋冬。

央视评价说，宁泽涛这块金牌在某种意义上要比刘翔夺冠价值更大。可想而知，闻风而动的广告商正在磨刀霍霍为宁泽涛量身打造各种文案。在广告吸金的魔力下，我真有点担心：小飞鱼是否会不堪重负。

生日宴

中央“八项规定”正以雷霆万钧之势横扫各地党政机关违规违纪行为。据新华社上周报道，湖北省襄阳市一干部因公出差违规乘坐动车一等座，超标报销车费37元，被给予党内警告处分。因区区37块钱而受到处分，着实触目惊心。

身为人民公仆，讲规矩守纪律是起码的要求，就这一点来说，要求再严也不过分，还没听说哪位党员干部因为中央出台了“八项规定”而辞职不干了。但有些地方巧借东风，把本应该约束党员干部和公职人员的规定拓而宽之，跟普通百姓的日常生活挂上了钩。四川省通江县近日出台《关于进一步规范国家公职人员和群众操办酒席的通知》，规定农村和城镇居民只允许操办婚嫁、丧事和寿宴三类酒席，老人不满70岁不准办寿宴，而且每十年才可操办一次。

百姓请客吃饭得按县里的规定办，这是否管得有点宽？“法无授权不可禁”，凭啥婚嫁、丧事和寿宴才能办酒席？孩子上大学请亲朋好友吃个饭犯了哪条法？这种奇葩规定看似挺像回事，其实是标准的懒政。

看大海

看海是一种享受，可这种享受对市区园林路周围的居民来讲却是一种无奈。近年来，每逢大雨，园林路宛如一片汪洋，去园林路看海成为一句无可奈何的调侃。

有关部门注意到了这个问题，于是对园林路进行了维修，当然包括整改排水设施。不仅如此，园林路西段还按景观路标准栽了香樟树，建了花池。远远望去，花池内鲜花盛开，花池外花岗岩材质的座凳洋气十足，确实够美的。可上周三一场大雨，让园林路又露了馅儿——整个园林路西段汪洋依旧，照样可以看海。晚报头版刊出了一幅照片，园林路宛如一条大河波浪宽，一辆轿车淹在路中间。

明知这条路排水不畅，整修时为啥不下大功夫解决这一问题？又是花岗岩，又是香樟树……一场大雨原形毕露。城市建设是百年大计，花架子摆不得，是要落骂名的。



宁泽涛

高颜值+强实力

毫无疑问，在刚刚过去的一周，宁泽涛让全中国人民都为之疯狂了——一个明明可以靠脸吃饭的人，硬是凭着超强的实力征服了世界。

8月6日，2015年俄罗斯喀山游泳世锦赛男子100米自由泳决赛中，宁泽涛以47秒84夺冠，成为首位获得该项目世锦赛冠军的亚洲人。赛后，为宁泽涛颁奖的是这个项目曾经的绝对王者——俄罗斯短距离游泳名将波波夫，或许，这也预示着一一种交接，一个新的未来。

【详见 B2 版】